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VERIFICA DI ARITMETICA

1. Completa la seguente definizione
La potenza di un numero è il ……………………………….. di tanti ………………………… uguali a quel numero detto ………….……… quanti ne indica l’……………………………………..












         __/4pt

2. I termini della potenza si chiamano
□ base, quoziente    □ base, esponente   □ fattore, esponente   □ addendi, esponente












         __/1pt

3. Scrivi, se possibile, le seguenti operazioni sotto forma di potenza
7 + 7 + 7 + 7 =




6 x 6 x 6 =
2 x 2 x 2 x 2 x 2 =



10 + 10 + 10=

5  - 5 + 5 =




4 x 4 x 4 x 4 x 4 =













         __/3pt

4. Indica se le seguenti affermazioni sono vere o false
74= 7 x 4


V □

F □

80 = 8 x 0

V □

F□
35 = 3 x 3 x 3 x 3 x 3
V □

F □

5311 = 531 x 1

V □

F□
53=  5 + 5 + 5

V □

F □

102 = 10 x 10

V □

F□
15 = 1 x 1 x 1 x 1 x 1 x 1
V □

F □

26 = 2 x 6

V □

F□












         __/4pt

5. Scrivi le seguenti potenze sotto forma di prodotto (le prime sei) e di quoziente (le successive), applicando le proprietà delle potenze, e calcolane poi il valore
53 = 



102 =



03 =




16 =




92=



24 =




33 =



104 =



28 =




42 =



120 =



14 =
















     __/12pt

6. Scrivi sotto forma di potenza questi prodotti, senza calcolare il risultato
2 x 2 = ……….

3 x 3 x 3 x 3 =………..

8 x 8 x 8 x 8 x 8 x 8 =……………

10 x 10 x 10 =………. 
7 x 7 x 7 x 7 x 7 x 7 =……..
1 x 1 x 1 x 1 x 1 x 1 x 1 x 1 = ……..













       __/6pt

7. Applica le proprietà delle potenze
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       __/4pt

8. Scrivi il risultato sotto forma di potenza, applicando le varie proprietà studiate
73 x 72 x 70 =



212 : 29 =


(53)2 =

33 x 32 x 3 x 35 =


[(22)5]2 =


45 : 44 : 4 =

22 x 32 x 52 =



20030 : 10030  : 230 =

5040 : 2540 x 240 =












       __/9pt

9. Al posto dei puntini metti il numero giusto
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       __/6pt

10. Applicando le proprietà, calcola il risultato
[(95 x 93)1 : (94 x 92)]2 = 


[(28: 23) x (22 x 24)]2 =

[(49: 43)]3 : [(42 x 4)]2 =



(22 x 42 x 52) : (82 x 52)=













       __/8pt

11. Collega i numeri con la corrispondente trascrizione polinomiale
	3 x 102 + 2 x 101 + 3 x 100
	
	40554

	
	
	

	3 x 103 + 0 x 102 + 2 x 101 + 3 x 100
	
	4350

	
	
	

	4 x 102 + 5 x 101 + 4 x 100
	
	323

	
	
	

	4 x 104 + 0 x 103∙+ 5 x 102 + 5 x 101 + 4 x 100
	
	3023


	
	
	

	3 x 103 + 4 x 102 + 5 x 101 + 0 x 100
	
	454

	
	
	

	4 x 103 + 3 x 102 + 5 x 101 + 0 x 100
	
	3450














         __/3pt

12. Scrivi i seguenti numeri in forma polinomiale
Esempio: 7204 = 7 x 103 + 2 x 102 + 0 x 101 + 4 x 100
97 = …………………………………………………………………………………………….…………………………………………………………..

864 = ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

1.357 = ……………………………………………………………………………………….……………………………………………………………

3.028 = ……………………………………………………………………………………….…………………………………………………………..

88.720 = …………………………………………………………………………………………………………………………………………………

909.099 = ………………………………………………………………………………………………………………………………………………













         __/3pt

13. Qual è la corretta scrittura in notazione scientifica del numero 7.200.000.000
□ 72 x 109

□ 7,2 x 108

□ 7,2 x 109

□ 7 x 109












         __/1pt

14. Scrivi in notazione scientifica il numero 752.000.000
……………………………………………………………………………………













         __/1pt

15. Scrivi in forma estesa il seguente numero scritto in notazione scientifica: 3,7 x 105
□ 370.000

□ 3.700.000

□ 37.000.000

□ 400.000












         __/1pt

16. Qual è l’ordine di grandezza del numero 440.000.000.000
………………………..













         __/1pt

17. Risolvi le seguenti espressioni applicando, dove possibile, le proprietà delle potenze
[210 : 27 + 33 – 45 : 43 + (26 –32 x 22 – 33) + 32 + 52] : 33 + 22 =

{60 + 14 + 23 - [(22)3 : (26 : 22 : 24)]0} : [313 : (33)4] + {[(52 x 2 – 5 x 22) : 10]2 + 1} : 5 =













         __/6pt

18. Individua il dato superfluo del seguente problema
Il papà di Elena ha acquistare un’autovettura al prezzo di € 21.500. Ha pagato € 10.000 alla consegna e il resto in venti rate uguali. Sapendo che, compresi nel prezzo, erano previsti vari accessori per un importo di € 2.500, a quanto ammonta ogni rata?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………













         __/1pt

19. Individua il dato mancante nel seguente problema
Tre amici vincono al Totocalcio € 15.000. In base al denaro speso per giocare la schedina, al primo tocca una quota doppia rispetto al secondo. Calcola quanto spetta a ciascun amico.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………













         __/1pt

20. Quale operazione bisogna eseguire per risolvere il seguente problema?
Un calciatore ha segnato due goal in ogni partita giocata. Sapendo che ha giocato finora cinque partite, calcola quante reti ha segnato in tutto.

□ una sottrazione

□ una divisione

□ una moltiplicazione












         __/1pt

21. Sai che un gelato costa € 2 ed hai in tasca € 5, quanti gelati puoi acquistare?
□ due

□ tre

□ uno












         __/1pt

22. Se compri tre videogiochi, ognuno dei quali costa € 15, e paghi con una banconota da € 50, quanto ricevi di resto?
□ € 5

□ € 6

□ € 7












         __/1pt

23. Quale delle seguenti espressioni aritmetiche rappresenta il seguente problema?: 

Giovanni acquista quattro biro da € 2 l’una e una matita che costa € 1,50. Quanto riceverà di resto se paga con una banconota da € 20?
□ € [20 – (4 x 2 + 1,5)]

□ € [20 + (4 x 2 + 1,5)]


□ € [20 – (4 x 2 - 1,5)]

□ € [20 - 4 x (2 + 1,5)]












         __/1pt

24. Calcola il valore di due numeri sapendo che la loro somma e la loro differenza sono rispettivamente 40 e 8. 













         __/2pt

25. Paolo e Marco sono due fratelli e possiedono complessivamente € 90. Sapendo che Paolo ha 18 euro in più di Marco, calcola qual è la cifra posseduta da ciascun fratello 













         __/2pt

26. Matteo possiede il doppio di libri posseduti da Paolo. Se i libri posseduti dai due ragazzi sono complessivamente 102, quanti libri ha ognuno dei due ragazzi? 













         __/2pt

27. Calcola il valore di due numeri sapendo che la loro differenza è 8, e che uno è il triplo dell’altro.













         __/2pt
altezza, quoziente, espediente, base, addendi, prodotto, fattori, esponente
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